

2024年宝丰马街书会系列文化活动敲定

刘兰芳今年还要来马街

□记者 王春生

本报讯 1月16日,记者从宝丰县文联获悉,2024年宝丰马街书会系列文化活动已安排就绪,著名评书表演艺术家刘兰芳今年还来马街献艺。

据宝丰县文联主席阿卫国介绍,今年马街书会系列文化活动的主题是

“守望说唱,情系万家”,日程安排如下:艺人亮书区今年只搭建一个展演舞台,精彩展演活动轮番登场;2月20日(正月十一),第六届优秀传统长篇大书擂台赛决赛开赛;2月21日(正月十二),第十九届全国优秀曲艺节目展演将隆重推出;2月22日(正月十三)上午,第八届全国非物质文化遗产

曲艺展演与观众见面;2月20日至2月22日(正月十一至正月十三),中国曲艺交易中心馆内将举行大博瓷画马街书会影像展。

著名评书表演艺术家刘兰芳今年仍来马街献艺。2月20日下午至2月21日全天(正月十一至正月十二),刘兰芳将携弟子在马街书

会曲艺培训学校进行东北大鼓长篇鼓书展演;2月22日(正月十三)上午,刘兰芳、王印权将携弟子在刘兰芳艺术馆门前开展曲艺节目展演活动。

万众瞩目的书状元颁奖将于2月22日(正月十三)举行。当晚,除了给马街书会书状元颁奖,还将举行中曲协“送欢笑到基层”曲艺慰问演出活动。

安装防滑链
护卫行车安全

1月16日,平顶山市长途汽车站内,驾驶员和安检人员为客车安装轮胎防滑链,以应对雨雪天气。

受雨雪天气影响,平顶山市气象台1月15日晚发布道路结冰黄色预警,平顶山市长途汽车站加强客运车辆安全检查,配备防滑链、除雪工具等设施,确保旅客出行安全。本报记者 张鹏 摄

“三针免一针”
二价HPV疫苗
惠民接种扩龄

□记者 王春霞

本报讯 宫颈癌是严重危害女性健康的恶性肿瘤之一,也是目前唯一可通过接种疫苗来预防的癌症。本月是国际宫颈癌宣传月。1月16日,市疾控中心传来好消息:该中心争取一个扩大接种HPV疫苗(俗称宫颈癌疫苗)的惠民项目,在15—24岁女性基础上增加另一宫颈癌高发人群35—45岁女性,全程接种三剂次,免去最后一剂次疫苗的费用。

据市疾控中心免疫规划科有关专家介绍,宫颈癌的发病率和死亡率位居中国女性生殖系统恶性肿瘤第一位,中国每年新发病例约10万人,死亡约3万人,并呈年轻化趋势。我国女性有两个HPV感染高峰,分别是15—24岁和35—45岁。临床研究以及数据均证明年轻女性接种HPV疫苗获益颇多。因此,HPV疫苗接种已成为宫颈癌一级预防的有效手段。

此次争取到的HPV疫苗惠民项目所用疫苗为进口二价HPV疫苗,该佐剂可增强免疫应答,不仅对HPV16/18提供100%保护效力,对所有不分HPV型别的CIN3+(宫颈上皮瘤变3级及以上病变)总体保护效力高达93.2%,并且在临床试验中可观察到对其他高危型HPV31、33、45有一定的交叉保护作用。因此,接种进口二价HPV疫苗,不仅能预防两种高危型别,而且能预防多种高危型。在国际上,已有国家采用这款疫苗进行大规模接种,结果减少87%宫颈癌病例发生。

2023年,市疾控中心已为15—24岁女性争取到了该惠民项目,即进口二价HPV疫苗全程需接种三剂次,免去最后一剂次疫苗的费用。今年为了让更多适龄女性受益,市疾控中心又争取到将该惠民项目扩大到35—45岁女性这一宫颈癌高发群体。据了解,该惠民项目仍以线上预约接种的形式实施,有需要接种的适龄女性,可及时关注市疾控中心发布的HPV疫苗预约接种公告。

家有小学生,打印机是标配吗?



□本报记者 刘蓓

“每周都要去打印店打印好几次孩子的拼音和数学作业,家里有必要买个打印机吗?”1月14日上午,市民陈女士发在朋友圈的问题,引来不少朋友同样的疑问。记者就此采访了一些家长和老师,听听他们的看法。

●不少家长已买打印机

陈女士家住市区建设路与诚朴路交叉口附近,女儿今年10岁,在卫东区五条路小学读五年级。“孩子的作业经常需要打印,我们现在就在打印店给孩子打印资料。”陈女士说,孩子的同学家里大多都有家用打印机,她犹豫要不要也买一台。

陈女士的邻居赵先生上个月给家里添置了一台家用打印机,考虑到只是给孩子打印学习资料或作业,他购买了一个知名品牌的基础功能小型打印机,花费700多元。他给记者算了一笔账,在街边的打印店打印,一张学习资料至少要0.5元,孩子一两年打印的花费就足以买一台打印机了,而且,家里有了打印机可以随时打。“有时候孩子开始写作业了,才发现有资料没有打,那时候天都黑了,打印店都关门了,非常被动。”赵先生说,有过几次这样

的经历后,他毅然购买了一台家用打印机。

市民刘女士与赵先生看法相同,早在儿子幼儿园期间,她就购买了一台家用打印机,给孩子打印照片、简笔画涂色卡。孩子上小学一年级后,经常需要读拼音,老师把要读的音节以图片的形式发在群里,不打印出来很不方便。刘女士说,打印机再次派上了用场。

不过,市民初先生与他们不同。1月15日中午,在胜利街小学门口接到女儿后,他来到学校东侧一家打印店打印学习资料。为什么不买一台家用打印机呢?初先生的回答是没必要,“学校门口就是打印店,很方便。”记者在这里看到,不少家长带着孩子在此打印学习资料,每张收费0.5元。

●三年级后打印需求增多

1月16日上午,在市区中兴路一家大型家电商场,打印机销售员向记者推荐了几款家用打印机,价格均在千元左右。

“近两年购买家用打印机的市民越来越多,都是为了孩子学习方便。”销售人员指着一台白色打印机说,家用打印机一般都有手机蓝牙连接、一键打印等功能,有些高端机甚至有一键纠错功能。据她介绍,如果购买黑白打印机,使用5—10年基本不需要更换墨盒,目前店里一款售价998元的黑白双面打印机销售最

好。

采访中,不少家长认为打印机迟早都要买。“小学一、二年级没什么作业,对打印机没太大感觉。孩子上了三年级后,需要打印的东西越来越多,不买打印机确实不方便。”一位小学三年级孩子的家长表示,她和孩子同学的家长正在商议,购买同一品牌的家用打印机,好让商家优惠些。

一位小学老师接受记者采访时表示:“家长可根据需求选择是否购买打印机。”

据其介绍,小学一年级语文为8个单元,按照正常教学需求,每个单元结束和期末时,需要给孩子打印作业及资料,算下来一学期需要打印10次左右,打印需求并不高;不过,小学三年级后会经常打印学习资料和作业,家长可根据需求自行选择。

■广告

河南省中国国际旅行社 平顶山分社 五A级旅行社
 德法意瑞奥列六国十三天平顶山首发团3月18日原价15800立减3000元
 平顶山起始,一价全含,统一录指纹、全程导游陪同、送千元大礼包 现价:12800元
 特别安排瑞士的菲斯特雪山、塞纳河游船、意大利国家公园五渔村 节前报名再减600元
 “爱达·魔都号”邮轮3月1日首发团报价3780元平顶山起始
 俄罗斯双首都+小镇直飞九日平顶山发团3月21日4999元
 电话:2155555 13837515100 地址:市区中兴路双丰百货正门南侧一楼